Esame di Termofluidodinamica Applicata del 07/09/2012

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

Esercizio – Ebollizione in “pool boiling” (tolleranza +/- 20%)

Una piccola caldaia Cornovaglia, realizzata in acciaio Inox, produce vapore saturo alla pressione di 3+F bar. Per evitare rischi, la caldaia viene dotata di un bruciatore in grado di erogare, al massimo, una potenza termica nominale pari ad 1/4 della potenza massima che si verificherebbe subito prima della crisi di ebollizione.

Nota la superficie di scambio (S=E/10+1 m2) determinare la produzione di vapore e la temperatura di parete del focolare.

Dati di ingresso (da calcolare in funzione del n. di matricola, ovvero letti dalle tabelle):

	Simbolo
	Formula
	Unità di misura
	Valore (da scrivere)

	Pressione di saturazione psat
	3 + F
	Bar
	

	Superficie di scambio S
	E/10  + 1
	m2
	

	Tensione superficiale 
	(52 – F*1.4) / 1000
	N/m
	

	Temperatura di saturazione Tsat
	Tab.
	°C
	

	Viscosità dinam. del liquido L
	Tab.
	Pa·s
	

	Densità del liquido L
	Tab.
	kg/m3
	

	Densità del vapore V
	Tab.
	kg/m3
	

	Calore lat. di vaporizzazione r
	Tab.
	kJ/kg
	


(*) Formula approssimata, meglio leggere il valore da tabella, se disponibile.

Risultati:


- Potenza termica nominale



W


5 punti



- Produzione di vapore



kg/s


5 punti






- Surriscaldamento Te



°C


5 punti





- Temperatura di parete focol.



°C


5 punti





- Coefficiente di convezione h


W/m2K

5 punti




Voto Totale:
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